

YAOWEN

打通党员宣传教育和服务群众的“最后一公里”

# 相山区建成多层次党群服务中心体系

■记者 韩惠  
通讯员 汪玲玉 李栗原

**本报讯** 在区党群服务中心听课学党史,牢记党的初心与使命;在社区为民服务场所学书画、看歌舞,休闲生活丰富多彩;到红色“益”站随手借几件家用工具,还有志愿者上门帮助解决“疑难杂症”……

近年来,相山区突出为民导向,优化提升阵地建设,全面推进区、镇(街道、开发区)、村(社区)三级党群服务中心,逐步形成“1+10+88+N”的党群服务中心体系,一座座“红色阵地”成为打通党员宣传教育和服务群众的“最后一公里”。

在广泛调研和征求意见的基础上,相山区坚持问题和需求导向,以强化基层党组织阵地建设为切入口,制定党群服务中心体系建设实施方案,分类推进三级党群服务中心建设。2020年11月,投入1200万元建成全市首家区级党群服务中心,着力打造党建活动、教育培训、形象展示、品牌培育和服务社会“五大平台”。红色“益”站充分考虑周边人流量及群众需求,设置急救药箱、爱心充电、便民工具等个性化服务项目,消除“服务盲区”。位于隋唐运河古镇的“红帆益站”就是任圩街道立足商圈实际建设的,党建元素与志愿服务、培训指导、咨询服务、开展活动等功能充分融合,既能够为辖区商户、游客提供业务代办

业型等多家相山“益”站,把党群服务触角延伸到群众最需要的地方。

按照统一功能设置要求,相山区对党群服务中心统一设置“一站式”便民服务大厅、党建特色展厅、书记工作室、党群服务“益”站等,打造党建活动、教育培训、形象展示、品牌培育和服务社会“五大平台”。红色“益”站充分考虑周边人流量及群众需求,设置急救药箱、爱心充电、便民工具等个性化服务项目,消除“服务盲区”。位于隋唐运河古镇的“红帆益站”就是任圩街道立足商圈实际建设的,党建元素与志愿服务、培训指导、咨询服务、开展活动等功能充分融合,既能够为辖区商户、游客提供业务代

办、旅游导览、便民服务,还有展示商圈商户和群众创业活力的空间、书吧和互动墙等,丰富多彩的元素让“益站”人气满满。

相山区打好“建管用”组合拳,设置区党群服务中心工作部门,专门进行管理服务;每个街道配备1名专职副书记、每个村(社区)配备1名专职工作者进行管理。区委组织部对全区各级党群服务中心的功能定位、运行管理、活动开展等进行监督指导,建立日常督查和年度考核制度,把党群服务中心建设列入基层组织建设和党建工作考核内容,作为各基层党组织评优的重要依据,全面提升党群服务中心作用发挥。

## 市人大常委会领导到上海开展招商引资活动

■记者 王晨  
通讯员 安敏

**本报讯** 国庆节前夕,市人大常委会副主任张香娥率队前往上海开展招商引资活动。

在沪期间,张香娥一行先后深入原能细胞科技集团有限公司、开能健康科技股份有限公司、上海大地园艺种苗有限公司、上海铁米机器人股份有限公司,通过实地察看、听取介绍、召开座谈会等方式,详细了解各个企业发展历程、生

产经营、技术研发、产业优势、远期规划等情况。

张香娥详细介绍了我市的区位优势、产业基础、招商政策及产业发展方向等,并诚挚邀请相关负责人到淮考察,有机会将各自的优势转化为合作商机。并表示,将尽最大努力为企业提供优质服务,实现互利共赢。

市委督查考核办公室(市政府督查考核办公室)、市政府驻上海办事处、市人大常委会人选工委有关同志参加活动。

## 我市多项目在省青年创新创业大赛中获得佳绩

■记者 黄旭 通讯员 黄歌  
实习生 宋晓晓

**本报讯** 第十一届“创青春”安徽青年创新创业大赛决赛于日前举行,我市多个创新创业项目获得佳绩。

本次大赛由团省委、省委宣传部、省委网信办等共同主办,围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,积极引领广大青年为落实“十四五”规划和二〇三五年远景目标努力奋斗,努力激发青年创造活力,鼓励和支持广大青年走在大众创业、万众创新前列,展示广大青年投身乡村振兴,建设美好安徽风采。

在互联网组,安徽果力智能科技有限公司的“人工智能非学科类科创教育整体解决方案”项目获二等奖,安徽卡木机器人教育有限公司的“安徽卡木教育有限公司”项目、淮北职业技术学院的“华夏云纪——打造具备影响力的中国文化符号”项目获三等奖。在乡村振兴组,安徽皖味到家电子商务有限公司的“构建智慧团餐新模式助力乡村振兴新业态”项目获三等奖。在社会企业组,淮北职业技术学院的“‘梦之路’可再生建筑材料—建筑废弃物的资源化利用”项目获三等奖,淮北职业技术学院的“稚子苑”项目获优秀奖。



## 市林业局: 为建设新阶段现代化美好淮北 贡献林业力量

■记者 齐新亚  
通讯员 张磊

**本报讯** 日前,市林业局召开会议,传达学习市第九次党代会精神。

会议指出,要把学习贯彻好市第九次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要任务,充分利用多种载体,营造浓厚氛围、掀起学习热潮。要深刻理解和把握党代会的精神实质,把思想和认识统一到市委决策部署上来,为建设新阶段现代化美好淮北贡献林业力量。要围绕市委提出的“五个淮北”奋斗目标,紧密结合深化新一轮林长制改革、智

慧林业、湿地保护管理、生态修复等各项重点工作,统筹谋划,制定切实可行的方案,主动把握新阶段、贯彻新理念、融入新格局,全面推进新时代林业工作高质量发展。

会议强调,要通过学习贯彻好市第九次党代会精神,进一步激励和引导全市林业系统广大干部职工强化使命意识和责任担当,为推进林业工作提供不竭动力,在工作中践行学习贯彻成果。要继续保持清醒认识,锤炼扎实过硬作风,进一步提升担当作为、干事创业的精气神,展现新时代林业人攻坚克难、勇争一流的精神面貌。

## 淮海关: 为淮北外向型经济高质量发展 作出新的贡献

■记者 俞晓萌

**本报讯** 近日,淮海关召开专题会议,传达学习市第九次党代会精神。与会人员通过视频回看了市第九次党代会开幕式,认真学习了市委报告,并结合学习内容与实际工作作交流发言。

会议要求,要全面深入学习领会市第九次党代会精神,进一步提高认识,指导工作,推动实践,做到内化于心、外化于行。在下一阶段工作中,将继续提神正气、真抓实干、奋勇争先,以带好带强队伍、做精做亮业务为基础,认真履行海关监



### 助农、宣传两不误

10月3日,市交警支队二大队民警走进钟楼村菊花种植园,帮助农民采摘菊花。并通过聊家常、举事例、谈教训的方式,为忙于秋收的农民朋友送去安全知识,筑牢安全出行防线。

■摄影 记者 梅月 通讯员 尹晓洁

### 烈山区高质量完成困难残疾人康复民生工程

■记者 黄顺  
通讯员 邵杰

**本报讯** 完成121名残疾儿童康复训练的安置转送,450名困难精神残疾人药费补助资金拨付,为29名残疾儿童适配辅具和矫形器,完成率分别达242%、129%、322%。记者从烈山区获悉,该区困难残疾人康复民生工程已圆满完成。

烈山区根据省、市下达的目标任务,快速行动、扎实推进,印发《淮北市2021年困难残疾人康复实施方案》

《烈山区残联2021年困难残疾人康复民生工程宣传方案》等文件,确保工作时效和序时进度的全面提升。

为保障资金支出规范化,烈山区年初将民生工程项目列入年度预算,区财政优先安排民生工程配套资金,确保资金及时拨付,5月底区级资金全部配套到位,民生工程资金实行专账核算,专款专用。

立足群众,烈山区坚持围绕中心、突出重点、舆论引导、注重实效,线上宣传和线下宣传相结合、日常宣传和集中宣传相结合、常规宣传和创

新宣传相结合,大范围、立体式、全方位地宣传困难残疾人康复民生工程。同时,通过政风行风热线、微信康复群、“互联网+政务服务”、康复督查回访、印发宣传册(单)等方式进行广泛宣传。提高困难残疾人康复民生工程宣传的广度和深度,提升广大群众的知晓率和满意度,做到宣传多样化。

烈山区还精细回访,力求项目满意度最大化。

工作人员通过入户、电话、微信等方式增加回访次数,

在回访工作中详细了解困难精

神残疾人病情状况、服药后的康复效果,明确康复儿童或其监护人对关键问题的答复,询问受助对象对民生工程的满意度和知晓率,听取受助对象及家人的建议和意见,并有针对性地开展项目宣传,提升残疾人对困难残疾人康复民生工程项目的知晓率和满意度。

烈山区还精细回访,力求项目满意度最大化。

工作人员通过入户、电话、微信等方式增加回访次数,

在回访工作中详细了解困难精

### 市生态环境局召开新闻发布会 通报全市环境空气质量和环保督察问题整改情况

■记者 黄旭  
实习生 宋晓晓

**本报讯** 市生态环境局日前召开新闻发布会,通报今年以来全市环境空气质量状况,中央和省环保督察问题及突出环境问题整改进展情况。

今年以来,我市环境空气质量

改善明显。1月1日至9月29日,全市细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)浓度为36.6微克/立方米,同比下降18.5%;粗颗粒物(PM<sub>10</sub>)浓度为78.4微克/立方米,同比上升12.0%;二氧化硫浓度为6微克/立方米,同比下降14.3%;二氧化氮浓度为18微克/立方米,同比下降14.3%;一氧化碳浓度为1毫克/立方米,同比下降28.6%;臭氧浓度为158微克/立方米,同比下降8.7%。优良天数比例为80.5%,同期增加9.8%。在生态环境部通报的今年7月全国168个重点城市空气质量排名中,我市位居第十四;提前完

成生态环境部下达我市2021年6月至9月优良天数目标。

稳步推进环保督察问题整改。截至目前,2017年中央环保督察反馈意见,涉及我市整改任务共22个,已全部完成整改及销号;交办信访件,共31批次105件,已全部完成整改及销号;《整改任务书》突出环境问题涉及我市共16个,已完全销号15个,剩余一个雨污分流问题按序时进度推进。2018年中央环保督察“回头看”反馈意见共5个,2个个性问题、1个共性问题已完成整改及销号。2021年中央生态环境保护督察交办信访举报问题133件,已报办结125件。

期坚持;信访件共64件,已全部完成整改及销号。淮北市“N”突出生态环境问题第三批5个问题,第四批3个问题、第五批21个问题已全部完成整改及销号。2019年省生态环境保护督察反馈共68个问题,已完成市级验收66个,未销号2个,正按序时进度推进;转办信访件共367件,已全部完成整改及销号。2019年省生态环境保护督察“回头看”督察问题(第一批)共37个,已全部完成整改及销号。2021年中央生态环境保护督察交办信访举报问题133件,已报办结125件。

改善明显。1月1日至9月29日,全市细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)浓度为36.6微克/立方米,同比下降18.5%;粗颗粒物(PM<sub>10</sub>)浓度为78.4微克/立方米,同比上升12.0%;二氧化硫浓度为6微克/立方米,同比下降14.3%;二氧化氮浓度为18微克/立方米,同比下降14.3%;一氧化碳浓度为1毫克/立方米,同比下降28.6%;臭氧浓度为158微克/立方米,同比下降8.7%。优良天数比例为80.5%,同期增加9.8%。在生态环境部通报的今年7月全国168个重点城市空气质量排名中,我市位居第十四;提前完

成生态环境部下达我市2021年6月至9月优良天数目标。

稳步推进环保督察问题整改。截至目前,2017年中央环保督察反馈意见,涉及我市整改任务共22个,已全部完成整改及销号;交办信访件,共31批次105件,已全部完成整改及销号;《整改任务书》突出环境问题涉及我市共16个,已完全销号15个,剩余一个雨污分流问题按序时进度推进。2018年中央环保督察“回头看”反馈意见共5个,2个个性问题、1个共性问题已完成整改及销号。2021年中央生态环境保护督察交办信访举报问题133件,已报办结125件。

期坚持;信访件共64件,已全部完成整改及销号。淮北市“N”突出生态环境问题第三批5个问题,第四批3个问题、第五批21个问题已全部完成整改及销号。2019年省生态环境保护督察反馈共68个问题,已完成市级验收66个,未销号2个,正按序时进度推进;转办信访件共367件,已全部完成整改及销号。2019年省生态环境保护督察“回头看”督察问题(第一批)共37个,已全部完成整改及销号。2021年中央生态环境保护督察交办信访举报问题133件,已报办结125件。